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26 februari 2026

Aanleiding
Notanummer

Het lid Oosterhuis (D66) heeft op 11 februari jl. vragen gesteld over de uitspraak 2026-0000062568

van de rechtbank Amsterdam d.d. 5 februari 2026 in de gerechtelijke procedure Bijlagen

tussen Conservatrix Groep S.A.R.L. en DNB. 1. Aanbiedingsbrief

+

Ministerie van Financiën

Generale Thesaurie

2. Beantwoording

3. Kamervragen
Beslispunten
1. Bent u akkoord met de voorgestelde beantwoording? Zo ja, dan verzoeken wij

u de brief in Bijlage 1 te onderteken.

2. Bent u akkoord met het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's? Omlijnde delen worden

voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt.

Toelichting
e Er lopen twee procedures tussen de Staat en Conservatrix Groep S.A.R.L., de

voormalig aandeelhouder van levensverzekeraar Conservatrix N.V. Er loopt
ook een herroepingsprocedure tussen Conservatrix Groep en DNB. In deze

laatste procedure heeft de rechtbank Amsterdam op 5 februari jl. een

uitspraak gedaan, waarin de rechtbank het verzoek om herroeping van

Conservatrix Groep afwees, maar desondanks oordeelde dat DNB ‘bedrog in

het geding’ heeft gepleegd. U bent hierover in een eerdere nota geïnformeerd

(FM 39888).
e De Kamervragen van het lid Oosterhuis zien op deze uitspraak van de

rechtbank. Er wordt onder meer gevraagd naar uw reactie op de uitspraak en

naar de gevolgen die deze uitspraak heeft voor DNB en de Staat. Ook wordt

gevraagd of hier nieuwe lessen of inzichten uit volgen en wordt verzocht om

een overzicht van lopende procedures met betrekking tot Conservatrix.

e In de voorgestelde beantwoording noemt u onder meer wat de

Ondernemingskamer van het Hof Amsterdam eerder heeft geoordeeld in de

vergelijkbare herroepingsprocedure tussen de Staat en Conservatrix Groep.

Daarbij heeft de Ondernemingskamer een andere richting gekozen dan de

rechtbank Amsterdam in de procedure tussen DNB en Conservatrix Groep.
e U licht toe hoe de Evaluatiecommissie Conservatrix bij haar onderzoek

toegang heeft gekregen tot alle relevante informatie en ook aandacht heeft

gehad voor herverzekeringsconstructies ten behoeve van de kapitaalspositie.
e U geeft een toelichting op de twee andere procedures die nog lopen tussen de

Staat en Conservatrix Groep: de schadeloosstellingsprocedure (sinds 2017) en

een herroepingsprocedure (sinds 2025).
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e Omdat het gaat om lopende gerechtelijke procedures, zijn de antwoorden in

concept voorgelegd aan onze betrokken advocaten en aan DNB. De directie

Juridische Zaken heeft ook meegelezen op de beantwoording.

Communicatie

De directie Communicatie heeft een spreeklijn gereed voor het geval er vragen

worden gesteld over de inhoud van de procedures. Deze is als volgt:
e We hebben kennisgenomen van de uitspraak van de rechtbank in de zaak

tussen DNB en Conservatrix Groep. We gaan de uitspraak eerst verder

bestuderen en kunnen er op dit moment niet meer over zeggen.

Politiek/bestuurlijke context

Er zijn momenteel geen openstaande moties of toezeggingen ten aanzien van dit

dossier.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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